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• Andelen af kvindelige Ph.D. studerende, der har oplevet diskrimination på deres 

arbejdsplads, er dobbelt så stor som blandt de mandlige Ph.D studerende. Kvinder 

oplever i langt højere grad diskrimination på baggrund af socialt og biologisk køn. 

• 9 pct. af kvindelige Ph.d.-studerende og 3 pct. af mandlige Ph.d.-studerende har 

oplevet uønsket seksuel opmærksomhed på deres arbejde. 

• Af dem der har oplevet uønsket seksuel opmærksomhed, har den været rent verbal 

for 47 pct., rent fysisk for 12 pct. og både fysisk og verbal for 41 pct. 

 

  

Analysen er udarbejdet i december 2023 

af Julius Gotthardt Møller og Anne Aabel 

fra DM. Analysen anvender tal fra PAND’s 

Ph.d.-survey. 

Hvis du har spørgsmål til analysen, kan du 

kontakte DM’s analyseafdeling på ana-

lyse@dm.dk. Hvis du har spørgsmål til 

brug af analysen i pressen, kan du kon-

takte DM’s pressevagt på 29 11 60 80

mailto:analyse@dm.dk
mailto:analyse@dm.dk


 

 

Kvindelige ph.d’er oplever i højere grad diskrimination 

 
Generelt ser vi, at mænd i mindre grad end kvinder føler sig diskrimineret på deres arbejds-

plads ifm. deres Ph.d. Særligt når det kommer til gender og sex føler kvinder sig i langt højere 

grad end mænd diskrimineret, hvorimod mænd føler sig en smule mere diskrimineret når det 

kommer til race og ethnicity. 

 
Kilde: PAND’s Ph.d.-undersøgelse 2023 
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Kvindelige ph.d’er oplever i højere grad diskrimination 

 

I PAND’s survey blandt Ph.d.-studerende i Danmark, svarer 9 pct. af kvindelige Ph.d.-stude-

rende, at de har været udsat for uønsket seksuel opmærksomhed på deres arbejdsplads 

mindst én gang. For mænd er det kun 1 pct. Af hensyn til anonymitet blandt respondenterne, 

er det ikke muligt at vise mange gange respondenterne har været udsat for det.  

Kilde: PAND’s Ph.d.-survey 2023 

Af dem, der har oplevet uønsket seksuel opmærksomhed, svarer næsten halvdelen at op-

mærksomheden kun var verbal og 12 pct. svarer at den kun var fysisk. De resterende 41 pct. 

svarer at den uønskede seksuelle opmærksomhed både var fysisk og verbal. Af hensyn til 

anonymitet er det ikke muligt at inddele typen af den uønskede seksuelle opmærksomhed 

på køn. Svarmuligheden I prefer not to answer er fjernet af samme årsag, og procentsatserne 

er derfor beregnet uden den mulighed. 

 
Kilde: PAND’s Ph.d.-survey 2023
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